

新华社北京7月12日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给2个单位、2名个人记功。

给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一等功、给陆军工程大学教授张雄伟,解放军

总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

中共朔州市委机关报

2023年7月13日 星期四 朔州日报社出版 第8792期 今日四版
农历癸卯年五月廿六 国内统一连续出版物号:CN14—0031

新时代 新征程 新伟业 走进乡村看变化

朔城区:

「田保姆」虫口夺粮

山西日报讯 伴随着“嗡嗡”的旋翼转动声,只见无人机按着设定航线,从农田上方飞过,药液在距离玉米上方两米左右处均匀喷洒而下,旋翼下巨大的气流推动农药雾流均匀喷洒在叶片上……这一幕是7月9日朔城区农技人员在田间利用植保无人机防治病虫害的场景。

进入7月初,朔城区玉米正值大喇叭口期,是田间管理的关键期,加之今年气温较常年同期偏高,也是病虫害的早发高发期。朔城区农技人员及时深入田间地头,指导农户开展病虫害防治,为稳产丰收夯实基础。7月9日,在神头镇,小平易乡,朔城区农技人员看到红蜘蛛已经在部分村庄发生,较去年提早20来天,为害较重的地块红蜘蛛已蔓延到第7片叶,对玉米安全生产造成威胁。同时,田间还伴有双斑萤叶甲和草地螟发生,地边杂草多的地块虫害偏重发生。经过现场“把脉问诊”,农技人员开出了防治病虫害的“药方”。

随后,植保无人机在工作人员的操作下,在玉米田上空按照预设线路行进。10来分钟时间,20多亩玉米地的农药喷洒工作就顺利完成。农户李俊紧皱的眉头舒展开来。“农技人员真是我们的‘田保姆’,不管是庄稼发生了虫害还是病灾,都能帮我们很好地解决,我对今年的丰收增产信心十足。”

农技人员还针对红蜘蛛发生从地边向地中间发展,由植株下部叶片向上部叶片蔓延的特点,就药品选择、复配比例、原液稀释、用药安全知识和施药操作技能等对机手和农户进行了培训和指导。(任永亮 武跃林)

应县:

扶贫车间促就业

本报讯(记者 高政航)在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中,应县白马石乡严格落实“四个不摘”要求,在脱贫户异地搬迁安置区配套建设“扶贫车间”,并将“扶贫车间”定位到与周边市场紧密结合、符合当地风土人情和传统习惯的婚庆用品缝制加工上,让群众实现“家门口”就业和持续稳定增收。

走进应县白马石乡的扶贫车间,能看到缝制工人们有条不紊地缝制压床娃娃套,先将缝好的各部分组合起来,再通过半机械化的方式将棉花填充进去,一个个喜笑颜开的压床布娃娃就做好了。家住应县紫晟园小区的脱贫户关莹芳是车间的缝制工之一,2019年通过异地搬迁住进县城,扶贫车间的工作让她实现了靠双手脱贫的梦想,做到“务工”和“顾家”两不误。

扶贫车间的50多名工人全部是来自白马石乡各村脱贫户,监测户,通过安排公益性岗位的形式签定劳动合同,将脱贫户固定下来,让他们就近实现就业。充足的劳动力也使车间生产效益最大化。目前,扶贫车间主要缝制加工“压床布娃娃玩具”“婚庆坐垫”等六个系列20多种婚庆用品,工厂机杼声声,订单不断,市场需求旺盛,产品供不应求。据扶贫车间负责人李智永介绍,产品市场前景很好,现在有1500家客户,遍布全国各地,车间现吸纳50多人,为贫困户提供了稳定的就业基础。

为推动扶贫车间发展行稳致远,应县白马石乡盘活现有劳动资源,持续发挥“扶贫车间”效应,让扶贫车间真正成为促进稳岗就业的重要平台,脱贫户工人成为乡村振兴的“主力军”。

晋北农作物一年也能种两茬

冬小麦在山阴县试种成功

本报讯(记者 张峰)7月9日,在山阴县合盛堡乡黄花梁,去年冬季播种的11亩冬小麦喜获丰收,标志着山阴县专门实施的冬小麦种植试验取得圆满成功。

实施冬小麦试种的是山阴县惠牧源农牧专业合作社联合社,该联合社负责人陈永和高兴地说:“小麦的穗子,春播的一般是12行,而冬播的却是16行,本身穗子长了,颗粒也饱满。你看,那个穗子的穗芒都炸开了,炸得挺好,这样的话,品质也能提高、产量也能提高。”

经过测算,冬小麦亩产量达到606斤,比春小麦高一百斤左右。目前,联合社已将该数据报送省农科院。

专家介绍,晋北地区普遍会遇到春旱,降雨多集中在每年的后半年,土壤的墒情在冬季较好。冬小麦播种

后,用地膜进行覆盖,土壤的墒就得以保持。第二年春草萌动的时候,冬小麦就开始发芽。这样,在技术上实现了冬水春用,使冬小麦避免了春旱的影响,发育早,成熟也早,为一年种植两茬农作物争取了时间。

陈永和有点自豪地说:“原来都是末伏收割小麦,今年咱们7月9号就收割了,比咱们单纯种植春小麦又提早一个节令。”

冬小麦收获后的第二天,联合社就试种了第二茬农作物——1亩油菜、10亩“晋单16号”玉米。

对于一年种植两茬农作物,陈永和感慨道:“按现在估计,晋单16号玉米到9月底做青储,一点问题也没有,这就达到了收入两茬的目的。种植冬小麦的初衷就是想在咱们晋北地区探索一年能种两茬作物的模式。一年只

种一茬,一亩地的纯利润一般只有二三百块钱,好年份四五百块钱。种植两茬,可能达到五六百块、六七百块,咱们正在探索当中。今年第一年,试种了11亩,过年就种二三百亩,我们要逐步扩大规模。”

为引进冬小麦播种技术,山阴县合盛堡乡政府积极搭建平台,推动联合社主动对接省农科院,把冬播技术引入山阴县,并扶持联合社实施冬小麦种植试验,成为冬小麦试种成功的重要推手,为农业新技术落地推广积累了好经验。

山阴县合盛堡乡乡长刘宇说:“第二茬的收益出来以后,加上第一茬冬小麦的收益,冬播比通常的种植方式究竟能增收多少就有了眉目。我觉得,冬播的实施给我们当地农民探索出了另一条增收致富的途径。”

以学促干,鼓足干事创业的精气神

——推动主题教育取得实实在在的成效

仲音

新思想引领新时代,新征程呼唤新担当。习近平总书记近日在江苏考察时,对开展主题教育提出明确要求,对“以学促干”作出深刻阐释,强调“鼓足干事创业的精气神,恪尽职守、担当作为,迎难而上、敢于斗争,严肃整治轻怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等消极现象,完善担当作为激励和保护机制”。

路是走出来的,事业是干出来的。推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业。前进道路上,必然会遇到大量从未出现过的全新课题,遭遇各种艰难险阻、经受许多风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。唯有鼓足干事创业的精气神,始终保持锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态,积极担当作为、敢于善于斗争,才能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。广大党员、干部要从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量,牢记“三个务必”,胸怀“国之大者”,保持必胜信念,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,聚焦问题、知难而进,全力战胜各种困难和挑战,奋力开创事业发展新局面。

习近平总书记强调:“有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。”现在,我国改革发展稳定任务更加艰巨繁重,面临的不少深层次矛盾矛盾不开、绕不过,如果不担当、不作为,没有执行力、战斗力,不仅成不了事,而且注定坏事、贻误大事。干事创业,是干部的职责所在,也是价值所在。要把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不

是做官享福。做事总是有风险的,正因为有风险,才需要担当。事物往往就是这样,越怕事越容易出事,越想绕道走矛盾就越堵着道。只有豁得出去、敢闯敢干,下定“明知山有虎,偏向虎山行”的决心,真刀真枪干,矛盾和困难才能得到解决。通过这次主题教育,广大党员、干部要学思想、见行动,增强责任感和使命感,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,勇于担当、善于作为、真抓实干。凡是有利于党和人民的事,就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干,正所谓“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”。

敢于斗争是我们党的鲜明品格。习近平总书记强调:“当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们面临的风险挑战明显增多,总想过太平日子、不想斗争是不切实际的。”共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。广大党员、干部要保持战略清醒,对各种风险挑战做到胸中有数;保持战略自信,增强斗争的底气和保持战略主动,增强斗争本领,勇于进行许多新的历史特点的伟大斗争,勇于迎接任何狂风暴雨,战胜任何风险挑战,为党和人民事业奋斗不止。要自觉加强斗争历练,在机遇面前主动出击,不犹豫、不观望;在困难面前迎难而上,不推诿、不逃避;在风险面前积极应对,不畏缩、不躲闪;在斗争中学会斗争,在斗争中成长提高,努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

完善担当作为激励和保护机制,对于激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性至关重要。习近平总书记强调:“让敢担当有作为的干部有干劲、有奔头。”只有积极营造有利于干事创业的良好环境,着力消除影响干部担当作为的各种消极因素,形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的正确导向,敢于为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,才能让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,坚持“三个区分开来”,建立健全激励机制和容错纠错机制,为担当作为、干事创业提供广阔舞台,让广大党员、干部更加相信组织、依靠组织,心无旁骛、真抓实干,以满腔热忱奋进新征程、建功新时代。要注重在严峻复杂斗争中考察识别干部,看准的就要大胆使用。

万里征程风正劲,千钧重任再扬帆。新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。以这次主题教育为契机,进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,把党的创新理论变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器,激扬“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识为党和人民履好职、尽好责,踔厉奋发、勇毅前行,就一定能在推进中国式现代化的伟大实践中书写新辉煌、创造新业绩。据《人民日报》

全市防汛备汛工作视频调度会议召开

吴秀玲主持并讲话

本报讯(记者 符焯邦)7月12日,全市防汛备汛工作视频调度会议召开,贯彻落实全省防汛备汛工作视频调度会议精神,安排部署我市防汛备汛工作。市委副书记、市长吴秀玲主持会议并讲话,市委常委、副市长武跃飞,副市长田东出席。

吴秀玲指出,防汛备汛事关经济社会发展安全稳定大局。要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,全面进入防汛备汛状态,压实防汛救灾责任,落实各项防汛救灾措施,确保全市安全平稳度汛。

吴秀玲要求,要强化监测预警,密切监视和分析研判雨情、水情、汛情变化,及时发布预警预报。要强化重点河流和水库淤地坝防汛,加强河道堤防整治维修,完善应急预案,严密巡查防守,确保河道堤防和水库安全。要强化山洪地质灾害防范,加密对地质灾害易发点、城市内涝易发区域监测巡查,通过人防、物防、技防,及时消除安全隐患,避免造成灾害损失。要做好防汛备汛物资储备,及时编制应急预案,统筹好抢险应急队伍与巡查队伍,提高应急抢险实战能力。要严明工作纪律,严格执行24小时专人值班和领

导带班制度,及时传递汛情、灾情信息。要压实各方责任,各县(市、区)政府、乡镇(社区)主要领导干部要带头深入一线检查防汛工作,履行好第一责任人职责;各级防汛指挥部要充分发挥牵头抓总作用,做好会商研判,及时启动应急响应;成员单位要各司其职,密切协同配合,形成共同抓好防汛工作的强大合力,全力保障人民群众生命财产安全。会上,市气象局通报了全市中长期气候预测情况;市水利局、市规划和自然资源局、市城市管理局分别汇报了防汛备汛相关情况;朔城区、平鲁区、应县分别作了发言。

近郊生态采摘受青睐

记者 刘淑花

随着孩子们暑假的到来,市民们选择在假期的周末带上家人,特别是带上孩子们来一次近郊采摘游,亲近自然,拥抱生活,享用健康安全的有机食品,畅享田园生态采摘的乐趣。而市区周边的生态采摘基地也因此着实红火起来,而且有的采摘基地接待量出现翻倍。

在朔城区下团堡乡下团堡村牧乐森林采摘基地的温室大棚里,一排排的番茄藤上硕果累累,黄色、红色的小番茄圆润饱满,前来采摘的游客络绎不绝,大家拎着篮子穿梭于一行行番茄藤蔓间,精心挑选后小心翼翼摘下,体验劳作的艰辛,享受收获的喜悦。

“今天我们专程组织毕业班190多名小朋友,来这里认识自然,体验采摘乐趣。”朔州市金宝贝幼儿园的小朋友们在老师们的带领下,如一只只快乐辛勤的小蜜蜂,灵活穿梭在一排排高高的番茄

藤下,一边品尝一边采摘,享受自己动手的欢乐,笑声不断。

“这个大棚种的是黄豆和干禧两个小番茄品种,营养价值一样。但目前来看,个头较小的黄色的黄豆豆比较受欢迎一点,它的口感、味道比干禧更受游客们的喜欢。”牧乐森林负责人刘建东笑着介绍说。

据了解,牧乐森林采摘基地共有六个温室大棚,每个棚占地约2亩,春天、冬天的时候种植草莓,夏天则种植番茄等应季新鲜果蔬。目前,4个棚的大、小番茄正值成熟期,市区来此采摘的游客络绎不绝,特别是深受幼儿园、社团等青睐,这几天平均每天接待百人社团2个以上。除了供应游客自行采摘外,基地还雇佣周边村民专门负责采摘,就近销往市区各个商超,目前已与几个市区超市确定长期供销合作

怀仁市:“夜经济”点燃城市烟火气

“下班之后带孩子来小憩一会儿,和爱人小酌一杯,这种感觉真幸福。”“我喜欢吃太原沾串!明天我还要妈妈带我来。”“今天第一次带孩子来这里,感觉摊位很干净,小吃种类多、味道好。”……7月10日,笔者来到位于怀仁市图书馆东面的夜市小吃街,看到游客们手里拿着各类小吃,漫步街头,欣赏城市的夜景。

进入六月,各大城市的夜生活逐渐欢腾起来,夜经济也持续升温,在怀仁,越来越多的市民愿意走出家门,夜宵、夜购、夜游、夜娱已经成为大家夏日傍晚的新选择。

笔者还在市区的其他夜市发现,不

少商家在餐桌椅和灯光的搭配上都花了心思,温馨、舒适的感觉,似乎让人忘记了一天的辛劳。更有一些商家别出心裁、精心布置,设置“想你的风终于吹到了怀仁”网红打卡拍照牌,引得市民和游客们纷纷留下一份属于这个夏天的浪漫记忆。

近年来,怀仁市充分挖掘市场潜力,激发各类消费主体活力,进一步促进消费,更好地满足人民群众多元化、便利化消费需求,打造集旅游、文化、体育、休闲、娱乐、餐饮、商业等为一体的特色消费市场,让“夜经济”这种新业态催生城市发展的新活力。(王荣 王晓丽 李姝懿)



为关心关爱一线快递员,做好高温天气防暑降温工作,7月11日,朔州市邮政管理局、朔州市快递行业党委联合市委组织、市市场监督管理局组成慰问组开展防暑活动,向坚持在一线的快递员送去清凉和关怀。蔚花 摄

